

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 (2513) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

8

Воскресенье

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Да здравствует 8 марта — Международный женский день!

Советские женщины — большая сила

В этом году наша родина отмечает Международный женский день в условиях великой Отечественной войны, когда от Северного ледовитого океана до Черного моря тянется фронт борьбы с фашистско-немецкими захватчиками.

Всем сердцем любит советская женщина свое отечество, любит и ценит, потому, что оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Советская женщина знает, что гитлеровские изверги хотят превратить ее в тварь, в скотину, знает, что они несут позор и гибель материнству, разложение семье, рабство и растление детям.

Вот почему она сама дает в руки мужчине, родному, дорогому ей человеку, винтовку и говорит:

— Иди! Иди, не оглядываясь. Бей фашистских захватчиков!

Вот почему она, наша советская женщина — патриотка, не склоняя голову перед трудностями и горем, которые принесла война, делает все, чтобы помочь фронту и родине, советской власти. Она отдает себя всю целиком отечеству в его тяжелый час. Она готова идти и идет на любые жертвы ради победы над презренным врагом.

«Сердце мое тяжело ранено, и время не залечит эту рану. Но я горжусь, что дочка моя смело пошла на великое дело и осталась сильной, честной, гордой до последнего своего дыхания».

Так сказала мать героини-партизанки Зои Космодемьянской, зверски замученной фашистскими палачами.

Наша родина всегда гордилась сильными духом советскими женщинами, всегда возлагала на них большие надежды и верила в их силы.

В суровые месяцы Отечественной войны, в дни битв с фашистским зверьем советская женщина встала во весь рост и показала не только своему народу, а всему миру свое могущество и душевную красоту. Оправдались надежды на рода. Оправдались мудрые слова товарища Сталина, произнесенные им на пер-

вом Всесоюзном съезде колхозников ударников: «Женщины в колхозах — большая сила».

Советские женщины, проводники мужей, сыновей, братьев, отцов на передовые позиции, заявили:

— Идите. Замените нас. Сегодня нам по плечу любая мужская профессия.

И заменили. Да еще как!

В нашем Теплостанском районе нет такого участка работы, где бы женщины не заменили ушедших на фронт мужчин. Они работают председателями сельсоветов и колхозов, бригадирами, трактористками, комбайнерами, конюхами, сторожами. Много женщин за время войны овладели слесарным и токарным делом в Верхне Талызинском совхозе, МТС.

Близится весенний сев. Колхозам потребуются многие сотни рабочих рук. И тут первое слово принадлежит женщине.

Еще энергичнее, еще шире надо вовлекать наших женщин, девушек в производство, выдвигать на руководящую работу. У женщины — острый хозяйственный глаз, она бережлива, рачительна, трудолюбива, она — талантливая организатор.

Первичные парторганизации и правления колхозов должны помочь женщинам быстро овладеть «мужскими профессиями». Надо позаботиться о создании новых детских яслей, детских садов, столовых. Это даст возможность женщинам быть пахарями, севцами и т. д.

В суровую военную пору, когда вся страна превратилась в единый военный лагерь, все советские патриоты и патриотки должны уметь владеть оружием. И наши женщины в свободное от работы время изучают винтовку, пулемет, средства противовоздушной и противохимической обороны.

Международный женский день 8 марта женщины района встречают новыми успехами в колхозах, МТС, совхозе, усилением помощи фронту, еще более сплоченными вокруг партии Ленина — Сталина.

Да здравствует 8 марта — Международный женский день!

Комсомольский воскресник в честь 8 марта

7 марта проходило собрание комсомольской организации при райсовете. Комсомольцы решили 8 марта провести воскресник по сбору запасных частей

к тракторам и другим сельхозмашинам. По примеру комсомольцев райисполкома выходят на воскресник также комсомольцы средней школы. Б. Викулов.

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и савей — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 100 вагонов со снарядами,

мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гравзатами, патронов — 991 тысяча и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз сварядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 6 марта

В течение ночи на 6 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила около 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы подразделения лейтенанта Несина отразили ночную контратаку крупной вражеской части. Немцы отступая, оставили на поле боя свыше 300 солдат и офицеров.

Одно наше подразделение (Калининский фронт) отбило контратаку немцев в районе деревни Ф. На поле боя осталось 270 солдат и офицеров противника.

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючими, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4-х батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняла 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и раз-

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием старшего лейтенанта Ужаснова внезапным налетом выбила противника из деревни Н. Убито несколько десятков гитлеровцев. Захвачены пленные.

Мужество и отвагу проявляют в боях с врагом танкисты подразделения тов. Грибачева. Танковый экипаж старшины Серемина ворвался в деревню Б, огнем и гусеницами подавил 4 противотанковых пушки, разрушил 2 блиндажа и уничтожил до двух взводов пехоты противника. Танковый экипаж лейтенанта Козулина во время атаки сильно укрепленного немцами населенного пункта уничтожил 2 орудия, разрушил 20

Вечернее сообщение 6 марта

ромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми — 200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее.

блиндажей, разбил 5 автомашин и уничтожил до роты пехоты противника.

Группа смоленских партизан под командованием т. П. за 25 дней боевой деятельности 120 раз прерывала телеграфную и телефонную связь между вражескими частями, взорвала крупный мост на шоссе, подожгла 2 автоцистерны с горючим и уничтожила 39 вражеских солдат и офицеров.

Смена грузинцев Кемеровского погрузочного пункта томской железной дороги систематически перевыполняет нормы погрузки в два с половиной раза. Грузчица тов. Виноградова выполнила на днях сменное задание на 2000 процентов.

Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючими.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что бы-то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с тов. Бругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на (Окончание см. на 2 стр.).

ОТ ЖЕНСКИХ РУК НИЧТО НЕ ОТОБЬЕТСЯ

Стахановки нашего совхоза

— Мы заменим на всякой работе своих мужей, братьев, отцов, ушедших на фронт борьбы с фашистско-немецкими захватчиками. Пусть они сильнее бьют врага, а мы здесь, в тылу, будем им помогать своим самоотверженным трудом.

Так говорят советские женщины. Так говорят работницы Верхне-Талызинского совхоза. В совхозе женщины работают на животноводческих фермах, в полеводстве, в мастерских. От их рук не отбивается ни одно дело.

Много стахановок на молочно-товарной ферме. Так, например, доярка Е. В. Тагашова от своей группы за сезон по плану должна надоять 25200 литров молока, но она этот план перевыполнила, надояв 29460 литров. В среднем на фуражную корову она надояла 2104 литра, при плане 1800. Доярка М. Е. Баранникова от своей группы коров надояла 34271 литр при плане 33100, получив от каждой коровы в среднем по 2225 литров. На много перевыполнила задание доярка Н. И. Кочеткова.

Заботливо ухаживает за молодой телятницей Калинина Мария. Она сохранила всех 30 телят, которые получены в 1942 году. Среднесуточный привес телят составил 640 граммов (норма 500 граммов).

В дни войны много женщин пришло в мастерскую. В. Г.

Самылина в течение двух недель хорошо освоила двигатель и теперь работает самостоятельно машинистом. Достоинно заменила мужчину и ее подменная А. А. Шульпина.

Чиркова А. С. овладела профессией медника и с честью выполняет производственное задание. А. З. Крепцова научилась слесарному делу. Хорошо освоила дело вулканизации А. Э. Ермакова.

Совхоз усиленно готовится к весеннему севу. Большую роль будут играть женщины. 22 женщины готовятся работать на тракторных рядосеяках, 15 — на лошадях. Среди них особенно отличаются Дутикова А. Е., Родионова А. И., Балатенкова М., Романова Е., Батракова Е. И. и другие.

На 1 отделении совхоза несколько лет работает 67-летняя Новикова. Не было еще ни одной работы, ни одного задания, которые бы не выполняла. Новикова или отказалась бы выполнять.

Высокая производительность труда женщин совхоза, заменивших мужчин, дала возможность своевременно отремонтировать тракторный парк и нет сомнения, что наши женщины помогут в короткие сроки и качественно провести весенний сев.

И. И. Нарманов,
директор Верхне-Талызинского совхоза

Работать не покладая рук

На вас, женщины, в дни великой отечественной войны возлагается большая ответственность: мы должны приложить все силы к тому, чтобы советский тыл работал вдвое лучше, чем в мирное время. Колхозная деревня должна обеспечить страну и Красную Армию хлебом, мясом и другими продуктами питания и всем другим, что потребуется для полной победы над врагом.

Я так думаю, что каждый наш колхоз может в этом году отлично подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, если каждая колхозница будет работать честно, не пугаясь трудностей. Сейчас требуется, чтобы мы, женщины, трудились не покладая рук, чтобы мы везде могли заменить мужчин, ушедших на фронт. Если мы захотим, то ни одно дело у нас не отобьется.

Я про себя расскажу. Когда наша семья вступила в колхоз, я работала рядовой колхозницей. Не отказывалась ни от какого дела. За отличные по-

казатели в производительности труда в бригаде госсоргучастка меня премировали почетной грамотой, а потом удостоилась чести быть на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В дни выборов в местные Советы избиратели мне сканали большое доверие, избрав депутатом районного Совета депутатов трудящихся. Училась в районной колхозной школе. По окончании ее была заведующей птицефермой, а затем, когда началась война, заменила ушедшего на фронт бригадира полеводческой бригады. Моя бригада неплохо справилась с уборкой урожая. Недавно собрание колхозников нашей артели «Луч Октября» меня избрало председателем колхоза.

После этого я сказала себе: приложу все силы к тому, чтобы наш колхоз получил высокий урожай и давал бы больше помощи фронту. Нет сомнения, что в этом поддержат меня все колхозники и колхозницы.

П. А. Лутохина,
председатель колхоза «Луч Октября».

Собрание, посвященное Международному женскому дню

Сегодня, в 7 часов вечера, в Теплостанском клубе состоится торжественное собрание, посвященное Международному жен-

скому дню 8 марта. После официальной части будет вечер художественной самодеятельности.

От Советского Информбюро

(Окончание)

немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное — это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6-й роты 2-го батальона 52-го немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6-я рота потеряла: штыков — 91, винтовок — 20, противотанковых ружей — 3, пистолетов — 44, автоматов — 10, пулеметов «МГ-34» — 9, пулеметов «МГ-34» на лафете — 2, легких минометов — 3, противогазов — 94».

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охвот, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по замаскированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий треста Забайкалзолото. Бурщик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетняков выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

Действующая армия



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС

В Совнарком Союзу ССР

О разрешении колхозам производить посе́вы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработок неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, крайним и областным исполко-

мам разрешать отдельным колхозам производить посе́вы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посе́вы на этой площади.

Боевые задачи сельских комсомольцев

Девятый месяц доблестная Красная Армия сражается против немецко-фашистских орд. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии показывают образцы невиданного мужества, отваги и храбрости.

Комсомольцы на фронтах отечественной войны показывают чудеса героизма. Во имя родины они не жалеют своей жизни. Комсомол воспитал таких замечательных людей, как на родная героиня Лиза Чайкина, Герой Советского Союза шестнадцатилетний партизан Шура Чкалин, Герой Советского Союза партизанка Зоя Космодемьянская и другие, чьи имена золотыми буквами будут вписаны в историю комсомола.

Отважно сражаются против немецкой гвардии и наши земляки — комсомольцы. Среди них Саша Зеленов, Н. Грошев и многие другие.

Молодые патриоты тыла всемерно помогают фронту громить врага.

Честно трудится секретарь комсомольской организации колхоза «Искра» тов. Дроздова. Она всегда там, где трудно, где нужно работу выполнить быстро. Показывая личный пример, тов. Дроздова мобилизует молодежь на стахановскую работу в колхозе. О большом патристическом подеме говорит воскресник, проведенный в большинстве сел района.

Теперь комсомол района по-большевистски должен взяться за подготовку к весеннему севу. Надо всегда помнить о том, что сейчас, зимой, решается вопрос об урожае.

В этом году весенне-полевые работы будут проходить в более сложной обстановке. Многие колхозники с оружием в руках сражаются против немецко-фашистских захватчиков, меньше стало лошадей и тракторов. Роль сельских комсомольцев в этих условиях становится особенно значительной. Подлинная хозяйственная сметка во всем, широкое применение инициативы, упорство в достижении цели — вот что сейчас требуется от каждой комсомольской организации, от каждого комсомольца.

Комсомольские организации должны дать конкретные задания по подготовке к севу каждому в отдельности комсомольцу с установленными сроками исполнения. Правильно поступила комсомольская организация

колхоза «Красный партизан» которая всех комсомольцев прикрепила к определенным участкам подготовки к севу.

Для того, чтобы собрать высокий урожай, каждому колхозу надо подготовить доброкачественные семена, своевременно отремонтировать инвентарь, вывезти на поля больше удобрений. Во всем этом должны оказать большую помощь комсомольцы, пионеры и школьники. Хорошо делают пионеры Красновской и Шамаринской НСШ, которые собирают местные удобрения и сдают их в колхозы. Но некоторые пионервожатые не допекают это дело, в результате чего пионеры не собирают золу, птичий помет и другие удобрения. Ничего не сделали пионервожатые тт. Грязнова (Кочетовка) и Тюрина (Ратово).

Комсомольские организации должны повседневно заниматься таким вопросом, как военное обучение молодежи. На военно-учебных пунктах всеобщая комсомольская дисциплина и отличного усвоения 110-часовой программы. Оформить культурно-помещенный пункт, выпускать боевые листки — все это дело рук комсомольцев.

Товарищ Сталин призвал к тому, чтобы наши колхозники и колхозницы работали не покладая рук и давали бы стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Этот призыв комсомол должен выполнять, как боец выполняет боевой приказ. Чем лучше мы подготовимся и проведем сев, тем ближе час победы, час окончательного разгрома гитлеровской своры.

Задача сельских комсомольцев состоит в том, чтобы мобилизовать молодежь на подготовку к севу. Необходимо помочь правлениям колхозов подобрать людей, которые будут работать на севе. Надо женщин, девушек научить обращаться с лошадью, работам на машинах.

Под каждого комсомольца показывать личный пример высокой производительности труда, работать не покладая рук, чтобы дать фронту все необходимое. Этим мы поможем Красной Армии разбить до основания гитлеровскую гвардию.

П. Еремينا,
секретарь РК ВЛКСМ.

И. о. отв. редактора Н. Т. МЕДВЕДЕВ.